我家的"山楂果"

文|戴俊峰

鑫磊公司厂区——变电站山坡上秋季一到,山楂果红彤彤的在树枝跳跃、颤动,美不胜收,一幅硕果累累的收获图,为秋天增添无限风采,曾经吸引无数人采摘山楂,嬉戏在草丛中,但有一段日子我发现山楂果"变脸了",它失去了自然美的光彩,在山楂果脸上难道"有人"对它涂了一层细细的白粉,人们采摘回来,都在细究这山楂果还能否再次被人享用?失去了那种畅想山野的乐趣。

前不久,我同事又采摘回 山楂果,山楂果恢复原来的容貌 了,我看到红彤彤的山楂果再次 露出笑脸,诱惑我们垂涎欲滴, 忍不住拿起来分享它的美味,酸 酸甜甜,健脾开胃,沁人心脾, 嗯"真爽"。看到我家的山楂果 再次赋予自然美,人们一边品尝着美味,不禁感叹野生植物真是神奇,你给予它微不足道的关爱、保护,它就会绽放光芒,给予人类美得享受。

鑫磊公司这几年一直致力于绿色矿山建设,治理环境,保护生态,人人有责;由于环保排放技术创新点突出,现场生产线先进,被授予了回转窑石灰"清洁生产示范线称号"。去年又荣获了"全国十佳矿山"的美誉。近年来,我们一直坚持复垦、植树造林,节能减排,本着绿水青山就是金山银山的理念,像保护自己的美好家园不被破坏,把鑫磊建设成为绿色的石灰石冶金基地。到那时,那将是我见青山多妩媚,料青山见我应如是。



又是一季枫叶红 徐光明摄

十月畅想

文|张小伟

清晨的耳畔,传来了礼炮的隆隆回响,那排山倒海的气势,是中国沧桑巨变的回应,一位巨人站在高高的城楼,俯瞰着世界大地,洪高的声音响彻全球:"中华人民共和国成立了。"高山威严,大河奔腾,人民欢呼……

历史的天空,留给国人的 是无数的骄傲与太多的艰辛蹉 跎,但刚强的脊梁承载起所有的 一切。历史凝聚了宏伟与坚强, 美的色彩尽情地涂染十月的阳 光,这气势慷慨激昂筑起了一座 丰碑屹立在世界东方,他们用勤 劳苍劲的大手书写中国灿烂的 篇章,亿万众人指点江山,盘古 开天辟地的神话迸发出生命的 火花;四大发明的骄傲播撒贫瘠 的土地,孔盂的圣火点亮几千年 的文明;丝调瓷器冲开国门运涉 重洋,雄伟耸立的长城向世界人 民展示着智慧与勤劳;大地神采 飞扬,江山如画诗意酣畅,轰隆 的铁牛梳理着田野的秀发,翻卷 出丰收的喜悦与欢唱,贫油的土 地拱起钢铁脊梁,石油井架耸立 沙海大洋,一座座彩虹跨黄河长江,天堑变得通途辉煌,雄伟的大坝锁住了千里苍茫,神六上天的神话已成历史变迁中的中国用速度和实力创造震惊世界的奇迹,用勤劳、智慧进行了又一次辉煌开拓……

在金秋十月的日子,我被 激荡的豪情又一次卷入长江黄 河的漩涡、激荡汹涌澎湃的惊涛 骇浪诉说着广阔大地上的璀璨 与神韵,地大物博风光秀美孕育 了瑰丽的宝液,共同的经纬孕育 着各民族的相濡以沫,黄色的皮 肤展示着共同的心愿,黑色的眼 睛流露着谦逊的笑容,坚强的性 格拔起泰山的气魄,辽阔的海疆 装满了所有人的情思,你是昂首 高亢的雄鸣,唤醒拂晓的沉默你 是翻飞的巨龙;叱咤时代的风 云,你是威风凛凛的雄狮,舞动 神州的雄风,你是人类智慧的起 源点燃文明的圣火,你创造了伟 大的历史,哺育了伟大的民族, 牢牢把握了民族的命运。无沦 游子走到哪里,你都永远温暖着 人们的心愿。

十月的晴天,阳光的晴天, 我被艳红的朝阳感染。思绪纷飞,飞到了梦想中的天安门广



景色宜人 崔右彬 摄

一日午后阳光正好,一个 光点透过玻璃将一束明亮而 刺眼的光束打在身上,整个身 体瞬间温暖,为了不辜负这明 媚的阳光有了想出去走走的 冲动。

太翔日新

漫无目的,只是想感受-下连日阴雨天久违的暖阳,由 着心向着光径直向小区的树林 走去。走着走着一片黄叶在光 晕中缓缓落下,落在了我的脚 尖。我弯下腰轻轻将它捡起放 在掌心,此情此景秋风瑟瑟、落 叶飘林,这种悲凉的氛围总是 让人心中充满了离愁和伤感, 时光仿佛短暂搁浅,思绪也在 无尽的怜悯和伤感中渲染开 来。再看看随风飞舞的黄叶, 恍然若失,隐隐的痛,我仿佛能 体会到它们的无奈与不舍,也 好像听到一首凄婉的歌,心痛 地要落下泪来,不知这份美丽

秋叶随想

文|张国秀

将归于何处。不由得想起了刘彻的《秋风辞》:"秋风起兮白云飞,草木黄落兮雁南归……"好似听到汉武帝年华不再,荣华终有尽时的幽幽叹息……缱绻的思绪伤感而落寞。

我失落地向前走着,一股强劲的风吹过,随之而来的寒气使我顿时清醒。看着落叶随风飞舞,任凭风如何肆虐,如何用力扭曲着它们的身体,它们依然沉着、依然倔强,即使叶片破碎、茎叶分离,还是静静地、静静地、优雅地归于大地。那份坦然、从容使我内心一震。恍然顿悟刘禹锡的"自古逢秋

悲寂寥,我言秋日胜春朝"的至 深内涵。有人说:"树叶的离去 是因为叶的无情还是树的不 挽留",我觉得都不是,恰恰是 爱才选择离去与放手,也许叶 在树上也挣扎过,对相依了一 生的树眷恋不舍,不愿离去, 但为了对大地、对生命更深沉 的爱,它选择牺牲自己,回归 到大地母亲怀抱,化作来年泥 土,默默滋养新的生命。用奉 献和付出这份最深情的爱回 馈大地,尊重生命轮回。"生如 夏花之灿烂,死如秋叶之静 美",这大概是对它最美的诠 释与最高的礼赞!

我轻轻捡起几片落叶,夹在随手拿着的一本书里,以此为签,留作温暖的记忆。再回首,已无初时的沮丧与不安,一份坦然、宁静、洒脱、悄然涌上心头。

有一种精神让我们缅怀与 传承;有一种力量让我们坚守 与信仰。一封封感人至深的书 信,一段段刻骨铭心的记忆,捧 读《红色家书》,我的心情久久 不能平静。

杜甫在《春望》中这样写道 "烽火连三月,家书抵万金"。 家书是家庭的情感纽带,是家 庭的重要载体,也是家风的含 面镜子。每一封家书里包含对 家人最真挚的强烈情感,对信 你最忠诚的坚定,每一篇都 人心,唯将情长寄尺笺,碧血丹心 照汗青。一个又一个鲜活帕 照大面,它织出一幅又一幅 和别士勇往直前,甘洒热血的

品读《红色家书》,无异于一次跨越时空、荡涤灵魂的红色精神洗礼。1920年3月4日,烈士俞秀松致父亲俞韵琴等的家书中写到,"我到北京来的目的是:实验我的思想生活,想传播到全人类,使他们共同来享受这甘美、快乐、博爱、互助、自由……的新生活

品读红色家书感悟精神力量

文丨张文霞

才算完事!"

纸短情长,共产党员既是 钢铁战士又是血肉之躯,但他 们始终牢记一名党员就是一面 旗帜,绝不徇私枉法、以权谋 私。1954年1月24日,伟大的 无产阶级革命家、政治家、著名 社会活动家,党和国家的卓越 领导人,中国妇女运动的先驱 邓颖超,在给侄子周尔均的信 中写到:"知道你已加入共产 党,至为兴奋!今后,你必须 加强党性的锻炼,克服非无产 阶级的思想,不断地为着党员 的八条标准而奋斗,不要辜负 了光荣的共产党员的称号,争 取如期地转为正式的党员。 你必须注意密切地联系群众, 关心群众,向群众学习,从而 你才能更好地为人民群众服 务。你自知应不骄不馁,但必 须从思想上、行动上加以不断 的实践为要。

掩卷《红色家书》,感悟明志篇家书彰显的坚定的理想信念,正已篇家书体现的修身正己的严格要求,亲情篇家书反映的作者与家人之间的温暖情感,教子篇家书则是老一代革命家教育后代理念的集中反映